

不忘初心 牢记使命 牢记嘱托 奋进大理

我州推动中小学校主题教育扎实有效开展

本报讯(通讯员 宋庆娟)在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,我州教育体育系统以学习贯彻习近平总书记在学校思想政治课教师座谈会上的重要讲话精神为统领,聚焦“立德树人”根本任务,多措并举打好“组合拳”,全力推动中小学思政教育守正创新。

教育体育部门和中小学校采取集中学习、座谈研讨、主题党日、专题教研、微信互动等方式,深入学习习近平总书记重要讲话精神,扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。

唱响“主旋律”,厚植学生红色基因。围绕“培养什么人、如何培养人、为谁培养人”的根本问题,旗帜鲜明地把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿学校办学育人全过程,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神。

建强“主力军”,提高教师专业素养。努力建设专职为主、专兼结合、数量充足、素质优良的思政课教师队伍。按照政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正的“六要”标准,强化思政课教师对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,持续提升思政课教师思想素质和业务水平。

我州召开全面深化殡葬改革工作推进会议

本报讯(记者 李文祥)11月7日上午,我州召开全面深化殡葬改革工作推进会议,旨在深入贯彻落实中央和省州党委、政府关于殡葬改革的各项决策部署,全面推进全州殡葬改革工作走向深入。

面临的困难和形势,认清殡葬改革工作的不足和差距;要统一思想认识,提高政治站位,增强殡葬改革工作的责任感和紧迫感;要强化依法行政,健全殡葬综合执法体系,围绕改革重点问题清理整顿和规范全州殡葬服务市场。

“最后一公里”的牵挂——巍山邮政助力电商夯实农村物流基础侧记

巍山县结合主题教育,不断夯实邮政农村电商物流基础,助力农村电子商务发展。该县不断完善农村电商物流体系,整合物流力量,逐步为农民群众提供与城镇无差别的电子商务物流服务。

关系最紧密,过去邮递员不仅给老百姓送信送包裹,往往包裹里还帮捎了洗衣粉、食盐等急需日用品。进入新时代,为了满足电商客户需要,助推农村电商发展,巍山县邮政党支部成立了党员突击队。



10月31日,洱源县右所镇梅和村委会泰家营村的村民在给蚕豆除草。深秋时节,洱海源头到处是郁郁葱葱的景象。洱源县围绕洱海保护治理及流域转型发展工作和打造世界一流“洱海绿色食品品牌”的目标,以农业增效、农村繁荣、农民增收为核心,加大种植产业结构调整,有效控制和减少农业面源污染,高位推进生态农业种植。

为了9户傈僳族同胞不掉队

州扶贫办助力云龙县检槽乡文兴村冷水场自然村脱贫侧记

本报记者 杨艳玲

深秋时节,从云龙县检槽乡政府出发,沿着盘山公路一路往南,二十多分钟后,我们到达了检槽乡文兴村冷水场自然村建档立卡贫困户唐伟彪家。

通条件落后,饮水、用电、运输、住房等方面都存在困难。“为了这9户傈僳族人家在小康路上不掉队,我们州扶贫办积极推进各项扶贫工作。”州扶贫办副主任、驻村干部张荣贵介绍说。

水场自然村的扶贫工作虽然难度大,但在州扶贫办和各级各部门的努力下,扶贫成效十分明显。“检槽乡党委书记徐云仙说。为全面落实“两不愁三保障”,州扶贫办和检槽乡高度重视,统一思想,抓好落实,着力解决“两不愁三保障”突出问题,扎实做好冷水场自然村的脱贫攻坚工作。

培训……”这是冷水场自然村参加技能培训的记录。扶贫必扶智,治贫先治愚。州扶贫办注重傈僳族群众“富口袋”的同时,更加注重“富脑袋”,对傈僳族群众进行技能培训,把技能培训与生产实际紧密结合,不断创新方式,强化措施,突出重点,争取傈僳族群众能实实在在地掌握致富技能。



10月29日,弥渡县苴力镇先锋村委会抱元村党支部书记、产业致富带头人蔡高云正在采摘自家的台湾大青枣。2014年,蔡高云从耿马县孟定镇引进种植台湾大青枣18亩,去年收入12万元,今年预计产量30吨,产值将突破15万元。

弥渡县充分发挥党员的示范引领作用,鼓励农村党员争做脱贫致富带头人,如今,全县已涌现出党支部书记致富带头人、党员脱贫致富带头人、干部致富能手100多人。

通水通电通民心 冷水场自然村位于文兴村西南部,距离村委会所在地6.3公里,海拔2400米,居住着9户38人,都是建档立卡贫困户,全部为傈僳族,属于直过民族。过去,冷水场自然条件艰苦,基础设施薄弱,交

安居乐业幸福长 “如今孩子有上学、生病有医保、房前屋后有产业、人人有谋生的技能,人人都有安全住房……冷

脱贫攻坚 众志成城 决战决胜

大理州采取有力措施提升平安建设水平

今年以来,我州坚持以人民为中心,将扫黑除恶专项斗争与系统治理、依法治理、综合治理、源头治理同步谋划、同步推进、同步落实,加强社会治理能力建设,发挥社会治理体系效能,着力解决人民群众关心的公共安全、权益保障、公平正义等问题,不断加强和创新社会治理,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

加快推进社会治理现代化,打造人人有责、人人尽责的社会治理共同体。发挥法治保障作用,运用法治思维和法治方式解决治理顽疾难题,不断增强社会综合治理定力;发挥道德引领作用,促进社会和谐稳定,促进社会综合治理内力;发挥自治引导作用,充分调动社会主体参与社会治理的积极性、主动性、创造性,激发社会综合治理活力。

调解成功案件总数15827件,调解成功率达98.14%。三是加强网格化服务管理。出台《关于全面实行网格化社会服务管理的意见》《关于在全州城乡社区(村)进一步深化拓展网格化服务管理工作的指导意见》,全州共设置网格16841个,其中村(社区)一级网格1143个,村(居)民小组二级网格15698个,实现网格全覆盖;配备乡镇网格巡查员223名,村(社区)一级网格管理员4716名,村(居)民小组二级网格管理员15698名,专兼职网格员总数达20414名。

源,设置矛盾调解、心理咨询、视频监控、治安研判等功能区,以综治、信访、司法为主体打造综治中心规范化建设和综治中心网格化一体化建设示范点,使之成为应对矛盾风险的最前沿、联系服务群众的第一线,目前,州、县市、乡镇和村(社区)成立了四级综治中心,着力在全州打造“综治中心+网格化+信息化+N”的智能化模式。

工作,推进“平安细胞”工程,以“细胞”平安促进大局平安,以县市平安促进全州平安。六是加强重点人群管控。扎实做好刑满释放人员、吸毒人员、社区矫正人员教育管理。完善青少年教育服务管理工作机制,最大限度避免青少年被教唆、联络、拉拢成为黑恶势力。强化情报信息收集研判预警,坚决严防各类不稳定社会风险。

州城乡视频监控全覆盖,公共区域视频监控图像联网共享。八是健全长效常治机制。针对扫黑除恶专项斗争中重点行业领域综合治理漏洞和监管短板,进一步健全完善综治领导体制和工作责任制、行业系统治理工作机制和监管责任制、完善预警预测预防和矛盾纠纷排查化解机制,健全完善命案防控和责任倒查等工作机制,有效堵塞重点行业、领域治理漏洞和监管短板。 [李博伟]

建设平安大理 推进法治进程 中共大理州委政法委员会 大理日报大理传媒 合办